

又逢世界无烟日, 快报记者探访南京各公共场所控烟情况

# 医院急诊楼前, 急救人员竟在抽烟

## 机关单位情况较好, 网吧KTV等场所控烟标志成摆设

今天是第27个世界无烟日,也是2013年底正式实施的《江苏省爱国卫生条例》实施半年的时间。今年5月23日,南通市一网吧因控烟不力,被警方开出江苏首张控烟罚单。对此现代快报于5月27日封7版进行了报道。目前南京各个公共场所的控烟禁烟情况如何?现代快报记者分头前往机关单位、医院以及餐馆、茶座等公共场所进行了探访。

探访过程中,记者发现,本应该实行严格控烟的医院内,不乏吸烟者,甚至有急救车上的人员蹲在车旁抽烟,让人遗憾。

实习生 金悦然

现代快报记者 刘峻 吴怡 顾元森 付瑞利



游戏厅内,小伙手指夹着烟,面前摆着烟和打火机  
现代快报记者 邱稚真 摄

### 医院

#### 病人家属抽烟减压 急救人员也在抽

2013年12月1日开始施行的《江苏省爱国卫生条例》,列出了十个禁止吸烟的场所,包括幼儿园、小学的室内外区域,妇幼保健院、儿童医院的室内外区域等。

按规定,妇幼保健院、儿童医院的室内外区域,都必须无烟。其他类型的医院则是只要求室内区域禁止吸烟。南京市妇幼保健院、南京儿童医院在控烟方面做得如何呢?5月27日,现代快报记者对这两家医院进行了探访。当天上午10点,记者首先来到南京儿童医院,在门急诊处,看到了四五个吸烟的人,这些人均是患儿的家属。在医院急诊楼前,正好有个120急救车停在那里,两名急救人员蹲在一旁,也在抽烟。

在医院4楼急诊重症监护室门外,记者看到,满是焦急的家长,抽烟成了减压的方式之一。两名家长一支接一支在抽烟。

南京市妇幼保健院的情况相对好一些,在医院门诊楼内部,记者随机调查了产房以及产前筛查两个楼的两个科室,都没有发现抽烟的现

象。但是在室外,记者看到了好几个人在抽烟。在一个垃圾筒,记者看到了6个烟蒂。

### 机关

#### 办公室抽烟的不多 有的楼层设吸烟室

5月27日下午,现代快报记者来到位于南京市河西的新城大厦北楼,有多家市级机关在这栋楼内办公。记者从12楼走到10楼,没看到办公室内有人吸烟。各个楼层在显著位置都贴有“禁止吸烟”的标志。在该楼的6楼楼梯口,墙上有“安全出口”标志,这个标志下方贴了一张“吸烟室”字样。其实,这个所谓的吸烟室就是楼梯口,里面有垃圾桶。

随后,现代快报记者来到玄武区新街口街道办事处,在一间办公室里,记者碰到一位正在“吞云吐雾”的工作人员。得知记者来意后,他很快将还剩一截的香烟熄灭,“办公室里没其他人在,我就抽了。”

### 网吧、KTV等

#### 控烟标志成了摆设 室内不时有吸烟者

现代快报记者来到南京市新街

口一家网吧。该网吧在2楼,挨着一个电玩城,记者一进门,就闻到一股烟味。记者在网吧内走了一圈,看到网吧内有100多个座位,不少人正在上网,有3名上网者跷着腿,边上网吧边抽烟。

记者询问该网吧服务人员,是否可以在网吧内吸烟,该服务人员大方表示:“没关系,可以抽。”当记者指着吧台“禁止吸烟”的牌子问道,“你们这不是写了不许抽烟吗?”服务人员说,“没事,你抽好了。”

在新街口洪武路一家KTV内,记者发现也有不少吸烟者。

### 咖啡馆、茶座等场所

#### 每张桌上摆着烟灰缸

记者走进一家咖啡茶座,一走进去,就闻到了一股浓浓的烟味。在每一张桌子上,都摆放着一个烟灰缸。在茶座的墙上,贴着“吸烟有害健康”,但并没有禁烟标志。“这里没有无烟区吗?”

面对记者的提问,服务员称,由于茶座并没有设封闭区域,因此就算开辟无烟区,周围的人也会受到影响,因此并没有无烟区,“客人来这里谈生意的时候难免会吸烟,我们也不好上前阻止。”

## 校园汽车设计“奥斯卡”奖尘埃落定

### ——9位获奖大学生牵手东风日产与世界对话

5月25日,经过一番激烈角逐,被誉为校园汽车设计“奥斯卡”的第二届“最美启辰车设计大赛”落下帷幕。本届大赛,吸引了全国四百多所高校师生的踊跃参与,收到近千幅高水平设计作品,在高校中,掀起一场用设计与世界对话的青春风暴!最终来自武汉理工大学的选手谭欧琦以一组名为《逸澜》的设计作品,从千名选手中脱颖而出,夺得大赛冠军,赢得去往日产全球设计中心交流学习的机会。

作为大赛评委之一,东风日产技术中心副中心长徐建明表示,本次大赛在需求和研发间搭起了一座双向沟通的桥梁,大学生是未来汽车生活的主角,他们设计作品中所追寻的未来多彩汽车生活方式,恰好与启辰品牌“多彩生活,触手可及”的理念相吻合,相信二者间的共鸣,会迸发出更多智慧火花,让“中国人自己设计世界名车”的梦想变得不再遥远。

本次大赛首次尝试以“无边界”的方式,打破单一汽车外形设计的局限,向汽车周边、智能化及环保节能等全面扩展,引发大学生们的热情关注,充分展现年轻一代的激情与活力。来自雷诺日产顶级设计师团队,也是本届大赛评委之一的东风日产造型室部长山根真表示:“优秀作品非常多,让评审团队难以抉

择,整个评选过程充满了激烈的讨论。大学生作品给我们很多惊喜,让我看到许多对未来汽车生活天马行空的创想,难得可贵的是,融入不少东方元素和中国风,让人眼前一亮。”

终极大奖“最美启辰奖”得主谭欧琦的作品《逸澜》,给评委留下了非常深刻的印象,仿佛“2030年的概念电动车”就在眼前。作为一款纯电动四驱车,逸澜富有张力的设计,体现了未来新能源汽车澎湃的力量感,犹如蛙跃腾空瞬间的能量释放,彰显了未来消费者对环保和动力需求的完美平衡;1+2太空舱式座椅布局,兼顾视野和舒适,体现了中国消费者对宽敞空间的偏好,一体化的智能四驱系统,也满足未来消费者对驾乘乐趣和多元化生活用车的需求。“中国汽车设计大赛的平台并不多,最美启辰车设计大赛给了我们这些年轻汽车设计爱好者与世界对话的机会,很开心能把自己最好的作品展现在大众面前,希望未来,我的设计能够成为现实,走进中国人的生活中。”谭欧琦对自己的作品非常满意。

除了终极大奖,其他单项奖作品也各擅胜场,别具一格。其中,四川美术学院王龙同学以甲壳虫的形态和性感的高跟鞋是内饰设计,力夺“最具前瞻性奖”;从“天鹅戏水”中得到灵感



的吉林大学王艺璇,摘下“最佳中国风奖”;从隼雅丝绸中获得灵感的江南大学孔浩钰同学,则以动感而又高雅的车身造型,夺得“最佳造型奖”;“最佳色彩奖”被来自同济大学的孙纵横同学收入囊中;“最佳人机设计奖”花落北京理工大学珠海学院,由贾临尧获得;华南农业大学徐小林以电力混动型A0级小车设计夺得“最佳节能环保奖”;而“最佳功能奖”、“最佳安全印象奖”,分别被来自山东交通学院的杜文畅同学和哈尔滨工业大学的唐辉尧同学夺得。

东风日产副总经理任勇表示,东风日产在成立的同时,就建立了自己的技术中心,只有形成自主研发设计的核心竞争力,才能与国际汽车大企业共同引导未来汽车消费潮流。“最美启辰车设计大赛,为广大青年设计师提供了一个用设计与世界对话的平台,不仅拓宽了青年们的国际视野,更有助于让具备与世界竞争潜力的年轻人才得以脱颖而出,东风日产也会提供更多的机会与舞台,培育更多具有国际化视野的研发设计人才。”

## 世界肠道健康日 重视腹泻从正确用药做起

5月29日是世界肠道健康日。关爱肠道健康的各种宣传活动在全国范围内开展,再次唤起大家对肠道健康的关注。今年世界肠道健康日的主题为:肠道微生物对健康和营养的重要作用。大多数人认为肠道只负责消化,其实肠道还是人体重要的免疫器官。如果肠道患有疾病,势必会给人们的健康带来不良影响。

腹泻病是全球的一种常见疾病,根据世界卫生组织的调查显示,腹泻引发的肠道癌症等疾病致死率高居各种疾病第四位,仅次于肿瘤、心脑血管、糖尿病。关爱肠道健康,从了解腹泻病正确用药做起。现在全国各地陆续出现高温天气,“小满”之后,随着气温的不断升高,很多人往往喜爱用冷饮消暑降温,但吃冷饮过量会导致腹痛、腹泻等病发。现在全国各地陆续出现高温天气,“小满”之后,随着气温的不断升高,很多人往往喜爱用冷饮消暑降温,但吃冷饮过量会导致腹痛、腹泻等病发。现在全国各地陆续出现高温天气,“小满”之后,随着气温的不断升高,很多人往往喜爱用冷饮消暑降温,但吃冷饮过量会导致腹痛、腹泻等病发。

腹泻是消化系统疾病中的一种常见症状,俗称“拉肚子”,很多患者传统意识都觉得拉肚子是“小病”,但其病因多种多样,如细菌病毒感染、消化不良、肠功能紊乱等均可引起腹泻。患者动不动就把黄连素、氟哌酸等抗菌类药物当作治疗腹泻的“灵丹妙药”,其实这样是不科学的。世界卫生组织(WHO)提出,90%的腹泻不需要抗菌药物治疗,而我国学者根据我国腹泻病原谱的特点及临床治疗结果提出,约70%的腹泻病不需要抗菌药物治疗。

其实腹泻可以分为感染性腹泻和非感染性腹泻两大类。但大多数人对腹泻症状不是很清楚,对止泻药的种类和适应症也是一个很模糊的概念。目前常见的止泻药一般分两种:抗菌药和非抗菌药,分别针对“感染性腹泻”和“非感染性腹泻”,而多数人在腹泻发病时习惯服用黄



连素、氟哌酸等抗菌类药物进行止泻,这是错误的处理方式。在此,专家特别提醒,关爱肠道健康,要想药到病除、快速止泻,首先要分清引起腹泻的病因。一旦出现腹泻,可以回忆一下自己腹泻前吃了什么,或直接去医院进行化验。如果是细菌、病毒引起肠道炎症属于感染性腹泻,可以选择用抗生素类药物杀菌治疗。而生活中,多数人的腹泻均为非感染性腹泻。例如:吃了辛辣、油腻、生冷食物,或是碰到着凉等状况引发的腹泻,并不是病菌引起的。针对此类非感染性腹泻,专家建议选用含有地锦草、金毛耳草中草类药物止泻,比如康恩贝肠炎宁片,药性比较温和,不仅可以止泻,对肠胃健康也有益处。

专家还提供一个按摩小窍门:可以按摩肚脐两旁的两个“止泻穴”,也就是天枢穴,来缓解腹泻症状。除此之外,预防腹泻有窍门:注意饮用水卫生,不喝未经处理的饮用水;讲究食品卫生,不吃半生的食物;注意手的卫生,饭前便后洗手;清洁环境,灭蝇、灭蟑;尽量减少与腹泻病人的接触,特别是不要共用餐饮用具等。另外,肠胃不好也会容易拉肚子,在饮食方面要清淡适量,少吃生冷、辛辣、油腻的食物,并注意腹部保暖。



## 美丽来袭 香港宝丽六月登陆南京

香港宝丽形象设计造型学校将于6月进驻南京。学校成立20多年来,一直保持与国际先进水平接轨的教学水准。

从2000年开始,学校先后被中国美协连续四届评为“中国美容美发名校”称号,被国家劳动部中协协评为“中国优秀培训学

校”称号,曾参与中韩时尚发型发布会、国际环球小姐化妆造型、2013年电影《爱神》全组演员造型设计等活动。